

La manifestación del día 13 El servicio de trenes en la provincia

Además de los trenes ordinarios,
se utilizarán otros dos especiales

Precio de los billetes de ida y vuelta
desde cada una de las estaciones

Ultimado todo lo concierne para la concurrencia de la provincia de Cáceres a la manifestación del día 13 del actual en honor del Gobierno, la Compañía de ferrocarriles de Madrid a Cáceres y Portugal y del Oeste de España, hace públicas las siguientes instrucciones:

Con motivo de la Asamblea que se celebrará en Madrid el día 13 del corriente, esta Compañía ha acordado conceder las facilidades que a continuación se expresan a las personas que hayan de concurrir a la indicada Asamblea y acreditar su carácter de asambleista, presentando al efecto la correspondiente tarjeta de identidad.

Se expendrán billetes de ida y vuelta de las tres clases con arreglo a los precios del artículo segundo de la tarifa especial número 108 de G. V. para cualquiera de los trenes que con destino a Madrid salgan del punto de origen los días 9, 10 y 11 del corriente. Dichos billetes serán valederos para el regreso en cualquier tren que salga de Madrid los días 13 al 17 del mes actual, y en caso de falta de asiento los viajeros no tendrán derecho a exigir que se aumente la composición de los trenes regulares, si la carga de dichos trenes estuviera completa.

El día 12 del corriente, se expendrán a los viajeros portadores de la tarjeta de identidad, billetes de ida y vuelta de las tres clases, con arreglo a los precios del artículo tercero de la tarifa especial número 108 de G. V., con una rebaja del 10 por 100.

Los portadores de billetes expendidos el día 12 deberán efectuar el viaje de ida y vuelta en la forma siguiente:

Los viajeros procedentes de las estaciones de Valencia de Alcántara, San Vicente, Herreruela y Aliseda, tomarán para el regreso los trenes rápidos números 1 y 2 de los días 12 al 17.

Los viajeros procedentes de las estaciones de Cáceres, Aldea Moret, Arroyo, Casar, Garrovillas, Río-Tajo, Cañaveral, Casas de Millán y Mirabel, utilizarán para la ida el tren especial número 416/425, pudiendo efectuar el regreso en el tren correo número 4 de los días 13 al 17.

Los viajeros procedentes de las estaciones de Béjar, Puerto de Béjar, Baños de Montemayor, Hervás, Aldeanueva, Segura, Oliva, Almendral, Plasencia Ciudad, Plasencia-Empalme, Malpartida, La Bazagosa, Casatejada y Navalmoral, utilizarán para la ida el tren especial número 427/429 y podrán efectuar el regreso por los trenes correo y mixto números 2 y 4 que salgan de Madrid los días 13 al 17.

Los viajeros procedentes de las estaciones comprendidas entre San Marcos, Talayuela y Calera, ambas inclusive, utilizarán el tren correo número 3 hasta el límite de asiento que permita su composición y efectuarán el regreso con los demás, en cualquier tren de los días 13 al 17.

Los viajeros que no puedan obtener para la ida asiento en los trenes rápidos y especiales de M. C. P. y especial del Oeste, podrán uti-

lizar los trenes correos números 201 y 3.

En ningún caso podrá exigirse que se aumente la composición de los trenes regulares ni de los especiales que se pongan en circulación, hallándose completa la carga asignada a los mismos, debiendo en estos casos utilizar los viajeros para su regreso cualquiera de los trenes siguientes.

Precios de los billetes de ida y vuelta con destino a Madrid por tarifa E. 108, desde las estaciones siguientes:

PROCEDENCIAS	1. ^a clase	2. ^a clase	3. ^a clase
Valencia de Alcántara	78'10	58 30	34'45
Herreruela	71 05	53'35	31'55
Aliseda	67'45	50 25	29 65
Arroyo	64 05	47 70	28 15
Cáceres	67'25	50 10	29 55
Casar	60 60	45'15	28 15
Garrovillas	58 35	43'45	29 55
Río-Tajo	57 95	43 20	26 65
Cañaveral	55'45	41 35	25 65
Casas de Millán	54 35	40'45	25 45
Mirabel	52 05	38'80	24 35
Plasencia Empalme	49'00	36 80	23 85
Malpartida de Plasencia	47 45	35 65	22 90
Bazagosa	44'85	33'70	21 70
Casatejada	41 05	30 85	21 05
Navalmoral	38 95	28 95	19 85
Baños de Montemayor	61'35	45'75	26'95
Hervás	60'00	44'75	26'40
Aldeanueva del Camino	58'70	43'75	25'80
Segura y Casas del Monte	57 55	42'90	25 35
Oliva y Villar	55 70	41 45	24 45
Almendral	54 15	40'35	23 80
Plasencia Ciudad	52 65	30'20	23 15

Los billetes para esta Asamblea sólo se expendrán el mismo día que hayan de utilizarse y las estaciones deberán, por tanto, tener preparados con la anticipación debida los billetes necesarios, para evitar todo retraso a los trenes.

No se admite más equipaje que el que el viajero pueda llevar a la mano, según Reglamento.

Grave accidente de automóvil A la entrada de San Sebastián se matan el redactor-jefe de «Informaciones» y un mecánico

Los señores Marchs y Ruiz Albéniz, gravemente heridos

MADRID, 4 (5'10 t.)

(POR TELEFONO)

En la entrada de San Sebastián ha ocurrido esta mañana un grave accidente de automóvil.

En el coche número 3.972, de la matrícula de Palma de Mallorca, viajaban el propietario del diario «Informaciones», don Juan Marchs, con su hijo; el secretario de redacción, don Julián Termes, abogado de Madrid y el redactor don Víctor Ruiz Albéniz, conduciendo el coche el mecánico Sebastián Riera.

Al tomar una curva, el auto se salió de la carretera, estrellándose contra un ár-

bol y después contra una pared, donde quedó destruido.

El señor Termes y el chófer, Sebastián Riera, quedaron muertos en el acto.

Don Juan Marchs, su hijo y don Víctor Ruiz Albéniz, sufrieron gravísimas heridas.

Momentos después, en otro coche, llegaban los demás familiares del señor Marchs, desarrollándose una penosa escena.

Los señores Marchs y sus acompañantes procedían de Cestona.

Mencheta.

Entre bromas y veras

Dido a la caja

Nos anuncian que el señor Cambó se decide a volver a la política.

Suponemos que será a la nueva; porque a la otra, sería inocente hasta el pensarlo.

Ya no hay sonrisas ni gestos maliciosos cuando se habla del vigor y potencialidad de las organizaciones de la nueva política.

Quedan, claro está, los cucos que siempre vivieron a horcajadas en la tapia.

Por ahora fué aquella crisis en la que hubo que suspenderse la jura de los nuevos ministros, porque una cartera fué disputada a navajazos. Se mascaba la tragedia.

NUEVO DIA se vende en Madrid en el Kiosko de la calle de Alcalá, frente al Teatro Alkazar

EN LA RUTA

Homenajes a periodistas

No vamos a quejarnos una vez más de la ingrata profesión de periodistas que en una hora, ya remota, abrazamos; eso, tras ser un disco ya muy repetido, suele tener una réplica muy al alcance de todos los egoísmos humanos; pero acabamos de leer en un periódico dos noticias referentes a homenajes a periodistas y eso nos mueve a un comentario, por lo inaudito.

En Toledo, se ha obsequiado a un veterano periodista que al fin marchaba a Madrid—la meca del oficio—y en Coruña se proyecta otro homenaje a un compañero madrileño.

Y es lo peregrino, que los fabricantes de tanto bombo y platillo, suelen ser los más olvidados y los más injustamente tratados, a caso por esa prodigalidad espléndida y generosa de los que, día tras día, consumen sus actividades en la confección de estas hojas, para saciar la curiosidad del público y para colmar la vanidad de algunos.

Menos mal que la clase, con ser tan maltratada socialmente, va encontrando siquiera medios de regeneración económica, porque se van borrando para siempre los periódicos con amo y con sueldos irrisorios.

Pero todavía es un caso infrecuente que se dedique un acto de cariño a los periodistas, y para ello tienen que llevar varias decenas de años de trabajo intenso y sin interrupción.

En otros tiempos, un hombre era un voto. La Unión Patriótica quiere que en cada hombre vibre un espíritu ciudadano

Información de Barcelona

POR TELÉFONO

Procesamiento sin efecto

Madrid, 4 (5'10 t.)—Comunican da Barcelona que se ha dejado sin efecto el auto de procesamiento dictado contra Juan Moria Cambil, quien en el Sanatorio de El Salvador causó días pasados heridas a una hermana de la Caridad y a otros dos internados.

Como las heridas causadas han tardado menos de quince días en curar, el hecho se ha considerado como falta.

Marido que denuncia

Hermenegildo Arroyo ha denunciado a las autoridades, que su esposa ha desaparecido del domicilio conyugal, llevándose ropas y alhajas.

El maestro Falla

De Granada y de paso para Italia, ha llegado a Barcelona el maestro Falla. A requerimientos del Congre-

so Internacional de Música, que se celebra en Viena, va a dicha capital el celebrado maestro para dirigir varias composiciones musicales de que es autor.

Noticia desmentida

Se ha desmentido que el Barcelona, a su regreso de América, vaya a celebrar un partido amistoso con un equipo de Santa Cruz de Tenerife.—Mencheta.

PRODUCTORES ESPAÑOLES:

El gobierno ha abierto a la riqueza nacional los mercados del mundo

Para el día 9

La conmemoración de la nueva política

Independiente de los actos que organice el Comité local de Cáceres para el día 9, se ha acordado que en esa fecha se coloque una mesa en el Gobierno civil, donde durante toda la mañana podrán firmar o dejar tarjeta cuantas personas de cualquier carácter o significación, vean con complacencia y satisfacción la labor patriótica que en todos los órdenes ha llevado a cabo el Gobierno.

Se quiere con esto dar facilidades a los que, sin miras políticas de ninguna clase, en un gesto digno de ciudadanía y de valor cívico, quieran exteriorizar su aplauso para los que salvaron a España del deshonor y la ruina.

FUENTES SERRANO

MEDICINA INTERNA RAYOS X ELECTRICIDAD LABORATORIO, ETC.

De once a una y de tres a seis

AVENIDA DE CERVANTES, 46

A DOMICILIO, LIMITADA

Temas del día

La dictadura y su duración

Los mercaderes, acaparadores y sofisticadores de la voluntad nacional; los que a la sombra de tan ilícita mercancía vivían, crecían y se multiplicaban; los monopolizadores de la ironía, el truco y el despropósito, los arribistas y mangoneadores de nuestro fracasado y tenebroso pasado, los que a su lado comían y los que de su debilidad, fines bastardos y punibles perseguían y conseguían, no transigiendo los unos con perder el título de omnipotentes que iluso se creen poseer y no pudiendo los otros vivir en esta atmósfera de paz, orden, tranquilidad y progreso que hoy disfrutamos, se revuelven airados contra nuestro salvador régimen actual, pretendiendo, impotentes, crear un ambiente de hostilidad al rededor de actuación tan digna, noble y depuradora.

Siendo uno de los estribillos indispensables en todas las peroraciones de nuestros amargados políticos, el que la dictadura por ser un período de excepción debe ser muy breve su actuación, latiguillo con que pretenden fustigar a un régimen, que ellos, con sus desaciertos, impusieron y con su incomprendible actitud sostienen; sin que mi mediocre intelecto ni mi escasa autoridad mental, puedan descifrar, lo que en sus para mí enigmáticas alturas intelectuales, quieren expresar con tan peregrino aserto. Un período de excepción, es la enfermedad en nuestra vida individual y nadie que ostente el título de humano, puede aconsejar la retirada del médico afortunado en su medicación, antes que la enfermedad termine, sea cualquiera su duración.

Veamos lo que es la dictadura. ¿Es una enfermedad, o es una medicación? Si es una enfermedad, debemos por todos los medios que estén a nuestro alcance combatirla y exterminarla; si es una medicación, necesario es aquilatar y justipreciar los resultados obtenidos durante su actuación, contra la enfermedad que se trata de combatir; y si los efectos fueran, no ya perniciosos y nocivos, sino anodinos e indiferentes, debemos rechazarla, sustituyéndola por otra más adecuada y saludablemente eficaz. Si los resultados son beneficiosos, debe todo el que desinteresadamente quiera al enfermo, acatarla, ampararla, protegerla y ayudarla.

Si entendemos por dictadura, ilegalidad entronizada, elevación de un déspota, usurpador de un poder dignamente representa-

do, que conduce a su pueblo por los cauces de la dignidad y el honor, le guía por los derroteros de la justicia y equidad, llevándole por el camino del progreso y la prosperidad, al goce de una perfecta y armónica salud; entonces, la dictadura es el germen maléfico que se adueña de un organismo sano, para poner en acción sus devastadoras funciones morbosas, provocando los trastornos inherentes a la enfermedad. En este caso no hemos debido consentir tamaña usurpación, estando obligados ineludiblemente a darle la batalla definitiva, ya que no supimos evitar los perniciosos efectos de su primer asalto.

Si entendemos por dictadura, la dignidad, la supremacía, imponente y salvadora magistratura del dictador, a la cual llega en momentos de grave peligro para la patria, cuando sus gobernantes son impotentes para dictar y hacer cumplir las leyes, cuando la más elemental célula de nuestro organismo nacional, funciona de una manera arbitraria, egoísta y perturbadora; cuando el equilibrio social, normal y psicológico, había cedido el puesto a el desequilibrio desenfrenado, anormal, patológico y destructor, pasando de la salud perfecta, no ya a la leve y fugaz dolencia, sino a la gravísima y letal anarquía social que amenazaba terminar en período brevísimo con las exhaustas fuerzas de un estado agonizante entonces; la presencia del dictador es la del médico provincial que, exponiendo su vida a los perniciosos efectos de la infección reinante, llega en momentos de extrema angustia y tribulación, para aplicar aquellos remedios heroicos, que lo excepcional del caso requiere y la impotencia y fracaso de los hasta entonces encargados de velar por su salud, reclama.

En este caso estamos obligados a recibir al dictador—sino queremos merecer el punible calificativo de suicidas—con la ansiedad, anhelo y fruición del naufrago que, agotadas sus fuerzas por el continuo e inútil luchar con las olas, encuentra la tabla donde asirse, que

pueda servirle como principal jalón para su futura salvación.

España, antes del 13 de Septiembre del 23, ¿era un paraíso donde todos disfrutábamos de sus innúmeras e inefables delicias, o era un infierno donde el fatídico trinchante del eximio Pedro Botero nos iba sometiendo, despiadado, a las múltiples torturas de sus bien alimentadas llamas?

Las desnaturalizadas voces del separatismo, las incongruencias históricas del sindicalismo, la siniestra e impune actuación del matonismo, los miserables ecos del egoísmo, el partidismo y el caciquismo, era la pluralidad de ismos que esterilizaba la gravísima y anarquizante enfermedad llamada comunismo, que corroía, aniquilaba y destruía los últimos despojos de nuestra pujante vitalidad pretérita.

La presencia del dictador en aquel día memorable, fue no sólo oportuna, sino providencial; una hora más y acaso hubiéramos hecho eclipsarse con nuestro estrepitoso derrumbamiento los trágicos resoplidos del bolcheviquismo ruso.

¿Cuáles han sido los efectos de la medicación empleada? ¿Ha terminado la enfermedad que provocó nuestra dictadura? Preguntas son estas cuya contestación haría demasiado largo este artículo, por lo cual y no queriendo abusar de la bondad del señor Maderal ni cansar más la atención de quien se atreva a leerme, lo dejo para otro inmediato.

Terminando estas líneas firme en mi aserto, creyendo que es un absurdo cuando no una falaz añagaza el propalar que las dictaduras deben ser cortas o largas, éstas deben durar tanto como la enfermedad que las provoca, ni un minuto menos, ni una hora más, siendo de la exclusiva competencia del afortunado dictador, el apreciar la fecha en que deben cesar sus salvadores servicios.

JUAN BERNARDO CUADRADO.
Ibáñero y Septiembre, 1928.

Lea V. NUEVO DIA

Empresa de Automóviles del Oeste (S. A.)
CÁCERES
AGENCIA OFICIAL FORD
Tenemos grandes existencias de piezas de repuesto para el nuevo modelo.
Exposición. — Taller de reparaciones. — Recambios. — Gomas
Garage Deloeste. — Ronda de Cánovas

DIARIO OFICIAL

Disposiciones de Guerra

POR TELÉFONO

Madrid, 4 (4'15 t.)—En el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» de hoy se insertan entre otras disposiciones, las siguientes:

—Disponiendo que los reclutas que sean maestros nacionales y hayan de tomar parte en las oposiciones anueñadas, puedan incorporarse indistintamente en el segundo llamamiento a filas del actual reemplazo.

—Determinando que los individuos pertenecientes a las bandas regimentales, cuando cumplan diez y seis años, puedan adquirir un compromiso ilimitado de estancia en filas, siendo considerados como soldados de segunda categoría.

—Ordenando que los individuos a quienes se haya levantado de sus expedientes personales la nota de prófugo, pueden acogerse a los beneficios de la reducción de tiempo, con arreglo al capítulo XVII.—Mencheta.

Toros en Mérida
Los niños de Bienvenida

No quisimos ir a Mérida el domingo para ver la corrida, y en cambio, allá fuimos ayer para ver una novillada, o mejor dicho, una becerrada. No nos pesó, ciertamente, porque según nos han contado, en la corrida ocurrió lo que a diario acontece: algún que otro detalle suelto, y al final, la bronca, como siempre.

Y es que los toreros grandes, porque los grandes toreros ya no existen, son así en la actualidad; no quieren ver los toros ni pintados y cuando no pueden dar el «parón» con el torito mecánico, se encogen de hombros, estalla la bronca y todo lo fían a la Benemérita, que se toma el trabajo de protegerlos contra la justa indignación popular.

Por eso, ayer nos fuimos con el propósito de si en los chicos conseguíamos ver lo que muy rara vez se aprecia en los grandes y si es cierto que no nos arrebató el entusiasmo, no es menos verdad

que no nos aburrimos, principalmente por que la cosa fué breve y no nos dió tiempo al bostezo.

Teníamos gran curiosidad por ver los niños de Bienvenida, y estos niños, ya fuera de la segunda infancia y en plena adolescencia, son dos toreros con salsa, sabiduría y arte, no cabe duda.

Pero es el caso, que el becerro les viene ya muy chico, y por tanto, el verdadero niño resulta el bichito a lidiar. Por eso no nos entusiasamos; falta la emoción que dá el peligro y si al espectáculo se le quita la emoción, resulta el efecto que nos produciría un juego de chicos cuando en las plazas se envisten unos a otros con una cabeza de toro, imitada con mimbres.

Los hijos de Bienvenida, con lo que saben y con lo bien que dominan todas, absolutamente todas las suertes del toreo, necesitan ya el novillo, y si con el novillo, y poco después con el toro, hacen lo que con el becerro, serán los primeros lugares de la torería presente y la del porvenir.

¿Que qué hicieron? Ya hemos dicho que todo: torear, banderillar y matar con conocimiento de causa, con valor, con estilo, con finura y con arte; pero con becerros, y becerros mansos y flacos, como los que ayer nos sirvió la señora viuda de Soler, ni hay emoción, ni entusiasmo, ni en una palabra, satisface el espectáculo lo que debiera satisfacer.

No obstante, Manolito y Pepito fueron ovacionadísimos por el numeroso público que fué a presenciar sus faenas, y los dos hermanos quedaron sin rabos ni orejas a sus respectivos enemigos.

DON PRUDENCIO

GARGANTA LA OLLA
Subasta de madera y leña

El día 24 del actual se subastarán en esta Alcaldía, quinientos metros cúbicos de madera de roble y dos mil estéreos de leña en la cantidad de quince mil pesetas.

- Sanatorio Quirúrgico -

de los señores QUIROS Y MERÁS

Cirujanos del Hospital Provincial

SE PRACTICAN TODA CLASE DE OPERACIONES
Servicio permanente. Andrada, 10 y 12 pral. Cáceres

A. LOPEZ

PINTOR-DECORADOR

Grandes existencias en papeles pintados, cueros y analita

PARRAS, 31

Muestrarios a todo el que lo solicite.

PARECE EL «GROATER ROCKFORD»

Sus tripulantes son recogidos sanos y salvos

Londres, 3.—Según el diario «New York Times», los aviadores Hassel y Krammer, que salieron de Cochrane (Ontario) con dirección a Suecia a bordo del avión «Groater Rockford» el 18 de Agosto, han sido recogidos sanos y salvos y llevados a uno de los observatorios de Groenlandia.

El expresado diario añade que los expresados aviadores se vieron obligados a aterrizar el mismo día en Sukkertoppen Point—localidad situada en la costa occidental de Groenlandia, entre Godthaab y Holstenborg, en el paralelo 65—donde fueron descubiertos por una expedición científica dirigida por el profesor Vobbs, que al ver a cierta distancia una columna de humo exploró el terreno hasta descubrir a los aviadores, quienes se habían valido del fuego como señal de su presencia en aquellos parajes.—Fabra.

Para las amas de casa

Una receta de cocina

Medio para conservar los bretones.—Se lavan, limpian y parten en cuatro trozos, cuando todavía son pequeños y tiernos; se colocan en una vasija de barro, polvoreándolos con sal y granos de pimienta, apiñándolos bien. Hecho esto, se vierte por encima un cuartillo de agua, y se dejan dos días en esta salmuera, poniendo encima peso para que los comprima bien: después se cubren con manteca derretida de bastante espesor para interceptar el aire de fuera.

Casa Castaño

Cerveza «El Águila» en bock

Todos los días Mariscos

Moret, 7. — Teléfono, 197

CÁCERES

TORRAS (S. A.)
SUCURSAL DE SEVILLA

Almacén de hierros de todas clases

TARIFA DE PRECIOS

Vigas	I de 80 a 320 m/m.	a 46 Ptas.	100 kilogramos
Barras	de 80 a 220 »	» 50 »	» »
Redondos	de 5 a 10 »	» 54 »	» »
»	» 11 a 75 »	» 49 »	» »

Estos precios se entienden para sum'n'stro inmediato de Almacén, y puesta la mercancía en Estación Sevilla, libre de acarreos.

Las Vigas y Formas | son cortadas a medida fija, sin recargo por corte ni retal.

REPRESENTANTE: PRIMITIVO DE LA OSA.
Gómez Becerra, 23. CÁCERES. Teléfono 447.

Vida provincial

Valencia de Alcántara al día

La fiesta de la Patrona

Como en años anteriores, ayer se celebró en ésta la fiesta de nuestra Patrona la Santísima Virgen de los Remedios, y como siempre, la tradicional romería, resultó animadísima y la ermita donde se venera tan preciada imagen para los valencianos, estuvo concurridísima de fieles desde las primeras horas de la mañana. Por la tarde, se celebró la acostumbrada procesión, trasladando a la Virgen desde la ermita a la iglesia de Roque Amador, donde hoy empieza el novenario.

El paso de la citada procesión por la Plaza de la Constitución, fué una verdadera manifestación de entusiasmo y de fé y durante él se quemó una preciosa colección de fuegos artificiales y se le dedicaron varios versos y estrofas alusivas a tan sagrada y venerada imagen.

Es una verdadera lástima que no se tenga un camino mejor arreglado para ir al santuario, y si cabe, una ermita más amplia y en mejores condiciones, pues ayer en ella ni se cabía ni se podía entrar.

Debo hacer constar en estas columnas una advertencia que creo es muy digna de tenerse presente, cual es la siguiente: Ayer, el encargado de tirar los cohetes desde los balcones del Ayuntamiento, lo hizo tan mal y tanto miedo le tenía, que fué un verdadero milagro que no ocurriese alguna desgracia, la cual estuvo a punto de suceder durante dos o tres veces; y para evitar esto pregunto yo: ¿No se le podría encomendar este asunto a una persona que fuera más práctica en ello? Yo creo que sí, y todos ganaríamos, por que no hay que dudar que un volador de estos puede originar un serio disgusto: ¿Y para qué, si es una cosa que puede evitarse a tiempo?

Teatro Luis Rivera.— Empresa Ideal

Ayer empezó de nuevo la temporada de cine en nuestro teatro, proyectándose la graciosa comedia «El tenorio tímido», interpretada maravillosamente por el gran Harold.

Aunque en su fondo la película no tiene nada de particular, al público le gustó y le hizo pasar un buen rato, pues no hay que dudar que la gracia del gran películero es de todo punto inimitable.

El público salió muy satisfecho, y la entrada, a pesar

de los muchos espectáculos que ayer había, fué bastante buena.

Dos rasgos de honradez muy dignos de mención

Durante los días de feria, el conocido garagista de ésta, don Serafin Panadero, se encontró en plena carretera una chaqueta, que al hacerse cargo de ella, registró convenientemente y cuyo registro dió por resultado el hallazgo, dentro de uno de sus bolsillos, de una cartera, la que además de otros documentos, contenía la suma de 300 pesetas en billetes del Banco de España. El señor Panadero hizo las oportunas investigaciones para averiguar quién era el dueño de la cartera, y una vez comprobado esto, la entregó a su propietario, quien como era natural, dió las más expresivas gracias al honrado garagista.

Otro idéntico caso ocurrió ayer en las calles de Valencia, donde la distinguida señorita Carmencita Otón, se vió sorprendida con el hallazgo de un billete de 25 pesetas en plena vía pública. La simpática Carmencita recogió el billete y lo puso en manos de su señor padre, nuestro muy querido amigo don José, quien a la vez lo depositó en manos de nuestra primera autoridad, para sí, como no era por menos de esperar, parecía el desgraciado dueño, que no se hizo esperar mucho, resultando ser el hijo del concejal de este Ayuntamiento señor Jiménez Lobato, a quien le fueron entregadas las 25 «leandras».

Ambos rasgos de reconocidísima honradez son dignos de nuestro mayor elogio, y muy de veras felicitamos a por ellos, tanto a la simpatísimas Carmencita, como al amigo Panadero.

Sentida muerte

A los cincuenta y dos años de edad falleció en ésta nuestro paisano el oficial del Ayuntamiento del vecino pueblo de San Vicente de Alcántara, Guzmán Martín Folgar.

Las muchas simpatías con que el difunto contaba entre sus paisanos, hicieron que su entierro constituyese una sentida manifestación de duelo, a la que también se sumaron sus muchas amistades del vecino pueblo.

Descanse en paz el pobre amigo, a quien Dios tenga en su gloria, y reciba su familia el testimonio más sentido de nuestro pesar.

Viajeros

Acompañado de su hija

Amelia llegó a ésta nuestro distinguido amigo, don Mariano Estévez.

Después de pasar en la Corte «la corta temporada de cinco meses», llegó en compañía de su esposa el distinguido doctor en Medicina e inspector de esta estación sanitaria, don Remigio Rajal Novellas.

Hemos tenido el gusto de saludar entre nosotros a nuestro simpático amigo y reputadísimo joyero de Fregenal, don Juan Masero.

Salió para la Fadagosa (Portugal), acompañado de su esposa, nuestro paisano y amigo, don Rodrigo Facenda Jociles.

Para la Corte, con objeto de continuar sus estudios, los jóvenes hermanos, don Ramón y don Gonzalo Barrantes Peñaranda.

En unión de señora e hijos y con objeto de pasar en esta una larga temporada, llegó nuestro buen amigo el funcionario de la Aduana de Huelva, don Vicente Ruiz Carrazón.—El Corresponsal.

Valencia de Alcántara, 3 de Septiembre de 1928.

Subasta para ampliación del Cementerio

El día 15 del actual, a las doce horas, se celebrará en el Ayuntamiento de esta villa, la subasta para la adjudicación de las obras de ampliación del Cementerio de ésta, bajo el tipo de siete mil seiscientos cincuenta y siete pesetas con setenta y cuatro céntimos. Los pliegos se presentarán en la Secretaría del Ayuntamiento, cualquier día laborable, de once a trece, hasta el anterior en que ha de tener lugar la subasta. El proyecto, presupuesto y pliegos de condiciones pueden examinarse en dicha Secretaría en las horas y días mencionados. El anuncio de subasta se publicó en el «Boletín Oficial» de la provincia, número 200, de fecha 21 de Agosto último.

Moraleja, a 3 de Septiembre de 1928.—El alcalde, Celso Alemán.



MATA: Moscas, Mosquitos, Polilla, Chinchas, Cucarachas, Hormigas, Pulgas

NO SE VENDE A GRAN EL
Euligid Motta amarrillo
Franja negra
Presentado

Un secreto para la mujer

Una hechicera de belleza, dice que el medio más seguro para ser bonita y hacerse amar, consiste solamente en que sus vestidos sean de «La Muñeca», que son los que se distinguen por el extraordinario gusto en la originalidad de sus dibujos, siempre de la más grande novedad, así como la insuperable calidad de sus artículos.

Han empezado a recibirse las últimas novedades para la próxima temporada.

Rosendo Caso, Paneras, 1 y 3, Cáceres.

ADMIRACION Y GRATITUD

Homenaje al general Primo de Rivera

Suscripción de la provincia de Cáceres

PESETAS

Suma anterior . . . 22.341'95

Villasbuenas de Gata

El Ayuntamiento, 5 pesetas; Francisco Roncero y Santiago Márquez, 1 cada uno; Máxima Valiente, Juan Camisón, Salustiano Pascual y Enrique Moreno, 2 cada uno; Martín Sales, 1; recaudado de varios vecinos, 10. Total, 26 pesetas.

Suma y sigue . . . 22.367'95

Continúa abierta la suscripción en NUEVO DIA, utilizándose como justificante de la entrega la publicación de la lista anterior.

LA SERRANA (S. A.) PERALES DEL PUERTO

Servicio directo de viajeros entre Cáceres y Valverde del Fresno. Nuevos precios reducidos en vigor desde 1.º de Mayo

DESDE CACERES A	PRIMERA	SEGUNDA
La Perala	3'55	2'80
Portezuelo	8'45	6'60
Torrejoncillo	10'25	8'00
Coria	12'40	9'70
Moraleja	15'40	11'95
Perales	17'55	13'60

HORARIO

Salida de Cáceres a las cuatro de la tarde.
Llegada a » » diez y treinta de la mañana.
Despacho de billetes y facturación de encargos, en San Esteban, 27

Las tragedias de la aviación Detalles del accidente que causó la muerte al ministro de aeronáutica francés

Toul, 3.—El accidente de aviación que ha costado la vida al señor Bokanowski y a sus cuatro acompañantes, fué debido a una pérdida de velocidad en el momento de efectuar un viraje. El avión cayó a tierra a plomo en un campo de trigo, dando la vuelta de campana. Debajo del avión quedaron sus cinco pasajeros, incendiándose el aparato al instante, a causa de la explosión del depósito de esencia.

Hasta pasada una hora, no fué posible a nadie acercarse a los restos del aparato, viéndose pronto a los cinco cadáveres completamente carbonizados y proyecta-

dos fuera de la carlinga. El ministro de Comercio fué identificado, gracias a su reloj de platino y a un lapicero del mismo metal que tenía clavado entre dos costillas, a la altura del corazón.

Todos los cadáveres presentaban una profundísima herida en la cabeza, cerca de la frente, lo que hace suponer que el señor Bokanowski y sus acompañantes murieron en el instante mismo que el avión chocó contra el suelo.

El director del aeropuerto del Bourget declara que el avión había sido completamente revisado antes de la partida.—Fabra.

Alpargatas MORENO

MARCA REGISTRADA

Todo cosido a mano con cosederas e hilos de primera calidad.

VICENTE MORENO RUBIO. AHIGAL (Cáceres)

Venta de fincas y arrendamientos

Hasta el 30 de Septiembre próximo, se admiten proposiciones por escrito de compra y arrendamiento de fincas rústicas y urbanas que posee la excelentísima señora duquesa viuda de Valencia, en Cáceres y su término municipal. El pliego de condiciones porque ha de regirse la venta y arriendo de las fincas, está de manifiesto en la casa-administración, Plaza de los Golfines número 2.

Cáceres, 31 de Agosto de 1928.—El administrador, David Carpintero.

Cotización oficial El precio del ganado en Madrid

(DE LA ASOCIACIÓN DE GANADEROS)

Cotización del ganado ayer en Madrid:

Toros, a 35'00 ptas. arroba en canal.
Vacas, a 33'00 ptas. arroba en canal.
Corderos, a 3'50 pesetas kilo canal.

EL PAGO DE LAS REPARACIONES

Intepretación del Tratado de Versalles y el tiempo de ocupación de territorio alemán

Berlín, 2.—Un artículo del corresponsal berlinés de la «Nueva Gaceta de Zurich», se ocupa de la controversia franco-alemana relativa a la interpretación del artículo del Tratado de Versalles concerniente a la retirada inmediata de las tropas de ocupación en el caso de que Alemania hubiera satisfecho todas sus obligaciones antes de la expiración del plazo de catorce años, fijado para la ocupación.

Contrariamente a la tesis francesa, el articulista estima que el verdadero espíritu del artículo en cuestión no se refiere al cumplimiento efectivo y total de las obligaciones aceptadas por Alemania, sino a una garantía suficiente de su cumplimiento gradual, porque el pago del total de las cantidades debidas por reparaciones era realmente imposible dentro del plazo fijado para la ocupación, que expira en 1935.—Fabra.

Clínica de enfermedades de los ojos

del Médico-oculista
J. Ropero Fernández

Tratamiento de toda clase de afecciones oculares, cataratas, rificas, graduaciones de vista, etc. Consulta diaria de 10 a 2 de la tarde. Concepción, 21 y 23 Tel. 511

Automóviles RENAULT y accesorios
(VENTA A PLAZOS)
ACEITES Y NEUMÁTICOS
Representante en la provincia de Cáceres: **Tomás de Sande.**
Alfonso XIII, núm. 13. DROGUERIA.

Oficina provincial de Unión Patriótica

Instrucciones

Recibidas del Comité Nacional las tarjetas de identidad para la Asamblea del día 13 en Madrid, en el día de hoy comienzan a extenderse, para su envío, lo más pronto, posible a los interesados. Nuevamente repetimos que nos ocasiona un gran retraso en los trabajos de organización el envío que algunos comités locales hacen de los estados de personas que desean asistir a Madrid sin ajustarse a los modelos que hemos especificado.

Deben remitirse en pliegos de papel, consignando el pueblo, nombres y profesiones, y estación donde tomarán el tren.

Están ya completas las relaciones de los partidos de Plasencia, Jarandilla, Coria y Naval Moral y rogamos a los demás, envíen rápidamente dichas relaciones.

Los jefes locales de los pueblos del partido de Cáceres deberán pasar por esta oficina a recoger las tarjetas de sus respectivas localidades y enviar personalmente autorizada para su entrega, previa presentación de las relaciones debidamente autorizadas los que no lo hayan efectuado.

Correspondencia

El Gordo: L. M. C.—Recibido su oficio, se añade nombre que dá.

Valdemorales: J. L. J.—Efectivamente se recibió y se publicó.

Torquemada: M. C.—Una vez en su poder las tarjetas de identidad pueden hacer lo que su carta indica, pues están autorizados para ello. Pase por esta oficina a recoger las tarjetas.

Cabezuela del Valle: J. D. P.—Quedan inscritos usted y el otro firmante de la carta.

Guijo de Galisteo: S. R. V.—Queda inscrito.

Villar del Pedroso: J. T.—Quedan inscritos.

Tornavacas: F. M.—Rectificada la lista, imposible lo que dice de ir por Avila. Lea instrucciones respecto a viajes en otro lugar del periódico.

I. Giraud
DENTISTA
Plaza Mayor, 3 Teléfono 176

Mundo conocido

SALIERON:

Para Jerte, con su familia, el sobrestante de Obras Públicas don Gabriel Pulido.

—Para Baños de Montemayor, el depositario de Hacienda, don Baldomero Basanta.

LLEGARON:

De Portugal, el joven abogado don José Murillo Iglesias.

—De Plasencia, el coronel retirado don José García Sevilla.

—De Portugal, doña Trinidad Cotrina, viuda de Higuero, con sus hijos los condes de Canilleros y su nieta Asunción.

—De Avila, don Teodolfo Mohedano, capellán del Hospicio.

—De Caldas da Reinha, don Claudio González Alvarez, con su hija María.

—De Espinho, don Ricardo Durán, con su esposa e hijos.

—Del mismo punto, con su familia don Miguel Chaves.

—De Figueira da Foz, el abogado don Eduardo Ramírez.

NATALICIO:

Ha dado a luz felizmente un niño, la esposa del maestro nacional de Aldea del Cano, don Adolfo Maitillo.

Enhorabuena.

FALLECIMIENTOS:

En Aliseda, ha fallecido el joven y culto secretario de aquel Ayuntamiento, don Benito Muñoz Calero.

A toda su familia enviamos nuestro más sentido pésame, por pérdida tan irreparable.

Javier
FOTÓGRAFO
Trabajos modernos
Venta de artículos para fotógrafos y aficionados
ARTICULOS KODAK
Trabajos para aficionados
- - ALFONSO XIII, 12. - -

GRAN TEATRO
EMPRESA «SAGE» Teléfono 222

Inauguración de temporada

El Domingo, 16 de Septiembre de 1928, con la monumental obra cinematográfica,

BEN-HUR

VERANEO REGIO
La familia real sale de Santander para San Sebastián

POR TELÉFONO

Madrid, 4 (4'45 t.)—Comunican de Santander que anoche dieron por terminada los reyes su estancia en dicha capital, disponiéndose para trasladarse a San Sebastián, donde terminarán la jornada veraniega.

A las once de esta mañana salieron en varios automóviles la familia real y séquito palatino.

En el amplio paseo de Pereda, los coches de Santander, ocupados por distinguidas familias, se estacionaron en dos filas, formando una larguísima calle en la cual desfilaron los coches de la familia real a la que se tributó una cariñosísima despedida.

Las autoridades santanderinas y personalidades cumplieron a los reyes e infantas a su salida del palacio de la Magdalena.

La familia real almorzará en el campo y se detendrá unos momentos a su paso por Bilbao, siguiendo después para San Sebastián, donde esperan llegar a media tarde de hoy.—Mencheta.

**AVISO A LOS AL-
PUTADOS Y COMISIONES
DE LA UNION PATRIOTICA
DE CACERES QUE CON MOTIVO
DEL 13 DE SEPTIEMBRE VAYAN A MADRID,**

La Joyería Regia

LES RECOMIENDAMO COMPREN ALHAJAS, NI RELOJES, SIN ANTES VISITAR ESTA CASA.

Príncipe, 15 (Frente al Teatro de la Comedia).

EN SAN JUAN DE LUZ

Don Luis Calvo Sotelo, gravemente herido

POR TELÉFONO

Madrid, 4 (5'55 t.)—En la carretera de San Juan de Luz y a consecuencia de un vuelco del automóvil que le conducía, ha resultado gravemente herido con una extensa lesión en la cabeza y magullamiento general, don Luis Calvo Sotelo, hermano del ministro de Hacienda.

En otro coche fué conducido urgentemente a Bayona, donde ha quedado hospitalizado.—Mencheta.

ESTRADOS Y TOGAS
Audiencia Territorial

SALA DE VACACIONES

SEÑALAMIENTOS PARA EL DÍA 5

Causa del Juzgado de Instrucción de Plasencia, por el delito de robo, contra Cipriano Montero.

Está representado el procesado por el procurador señor Moro y defendido por el letrado señor Leal.

Otra del Juzgado de Instrucción de Logroñán, contra Filomeno Expósito, por el delito de incendio.

Está defendido el procesado por el letrado señor Pérez Córdoba, y representado por el procurador señor Moro.

Pertenece ambas causas a la Secretaría del señor Serrano.

Olympia PERFUMERIA Y :: NOVEDADES ::

FRANCISCO BURGOS ALFONSO XIII, N.º 27.-CACERES

EL 13 DE SEPTIEMBRE

La provincia de Málaga y los actos de Madrid

POR TELÉFONO

Madrid, 4 (4'45 t.)—Los concejales, diputados provinciales y personalidades más destacadas de Málaga, han acordado concurrir con su provincia a la manifestación de Unión Patriótica que se celebrará en Madrid el día 13.

El alcalde ha acordado que vayan también a la Corte los maceros municipales y la banda de música.

Formará con los manifestantes de dicha provincia una monumental carroza representando un barco pesquero con todos sus pertrechos, que ocuparán lindísimas señoritas malagueñas.—Mencheta.

GIRONDA

TRANSPORTES, COMISIONES Y CONSIGNACIONES
Avenida de Armiñán.—Teléfono 491

ATLETISMO

El equipo alemán vence al suizo

Francfort, 3.—El equipo atlético alemán ha vencido al de Suiza por ochenta y nueve puntos contra cuarenta y nueve.—Fabra.

De lo más saliente en España, como en el resto del mundo, podrá enterarse el que quiera, leyendo ::

EL NUEVO DIA

Pasando el rato
Atracción musical y café con chismorreos

Poco a poco en los cafés de Madrid, ahora en los más céntricos, se van estableciendo tercetos, cuartetos, etc., amén de otras orquestas exóticas, de más o menos abigarrados trajes, con objeto de atraer clientela.

Empezó el Oriental, siguieron el Cristina, la Granja, Savoia, Fornos y ahora La Maison Dorée. Lo antiguo resurge con mayores bríos, porque si antes apenas se prestaba atención al acostumbrado piano y violín de los cafés de barrio, ahora la música constituye un verdadero espectáculo que, en algunos sitios, se cobra aumentando diez céntimos el precio de la consumición; y café hay donde se impone el más solemne silencio para escuchar los verdaderos conciertos que dá la orquesta. Pero esto es una excepción. Por regla general, el público llena los cafés donde hay música, pero sigue charlando, descortés, mientras tocan.

A lo que parece, juzgan, como Napoleón, que la música «es el ruido menos molesto y no le prestan gran interés».

La otra noche al entrar en La Maison Dorée, me ví gratamente sorprendido con la novedad de que actuaba un quinteto. Las mesas estaban ocupadas. En una divisé a un conocido, y allá me fui en demanda de hospitalidad.

—¿Usted por aquí?—dije al conocido... por decir algo.

—A oír un poco de música.

El quinteto empezó a tocar y yo, me dispuse a escuchar, suponiendo que mi compañero, que había ido «a oír un poco de música» lo haría también, pero...

—¿Qué, vá usted por Bellas Artes?...—me preguntó.—Sí.

—Parece que las juntas son un remedo del antiguo régimen político.

—Parece.

Van a subir la cuota a veinte pesetas.

—Creo que sí.

—¿No lo sabe usted?

—No señor. Oyendo música, no sé nada—repliqué sin poderme contener al ver que la sequedad de mis respuestas no servían para hacer callar a mi interlocutor.

Sonrió éste al oírme, y al parecer se dispuso a dejarme con la música.

Pero aún no había acabado de hablar, cuando un segundo amigo se unió a nosotros, interrumpiendo con el inevitable saludo. La concurrencia, en su mayoría, seguía charlando indiferente.

El recién llegado se sentó sin hacer ruido, y servido que le fué el moka, revolvió el azúcar sin que la cucharilla sonara en el plato. Encendió un pitillo, giró en su asiento hacia la izquierda, luego hacia la derecha, y por último se estacionó frente a mí. En efecto, inclinándose sobre la mesa me dijo:

—¿Qué hay del Círculo? —No sé nada.

—Se dice que si suben la cuota va a darse mucha gente de baja.

—Eso dicen... ¡Qué bonito es esto que tocan! Oiga usted esta parte.

—Yo creo que el Círculo tendremos que venderlo.

—Y yo—dice tímidamente el amigo primero.

—¡¡¡Y yo!!!—afirmo rotundamente—creyendo que al estar los tres de acuerdo me dejarían oír la música.—¡Qué bello es este pasaje!

—Bellísimo. Pero yo entiendo... yo creo... a cualquiera se le ocurre que el Círculo con su tradición, no puede morir.

Yo contesté con un movimiento de cabeza de esos que tienen mil interpretaciones, y simultáneamente me quedé mirando al quinteto como único medio de demostrar mi interés por él, y que mi amigo lo comprendiese.

Con el raballo del ojo ví que tomaba unos sorbos de café, encendía un pitillo, giraba una y otra vez sobre la silla con aire inquieto, y por último, le oí exclamar con enfado:

—¡Qué asco de público! ¡No dejan oír la música!

No pude por menos de mirarle con el mayor asombro... ¡Mi amigo se quejaba de que no le dejaban oír la música!... Mi asombro llegó al límite, cuando le oí añadir con el tono más natural del mundo:

—Pues sí; yo creo que el Círculo no debe morir de ningún modo.

—Yo también lo creo—repliqué poniéndome en pie.

—¿Se vá usted ya?

—Sí, tengo que hacer, y además... aquí no dejan oír la música.

—¡Calle usted, hombre; yo no he visto un público más descortés!

—Mucho.

Me despedí pensando en lo difícil que es conocerse a uno mismo y en lo incomprendible que resulta el que se llenen los cafés donde hay música, de un público que vá a oír... y no oye... ni la deja oír.

GUILLERMO DIAZ-CANEJA
Madrid, 1928.

Gestos y notas Iconoclasta

A raíz de la guerra se produjo en todo el mundo una división honda. De un lado quedaron los hombres anteriores a la guerra. De otro los posteriores. Es decir, de un lado los que seguían procedimientos en boga cuando la guerra estalló, del otro, los renovadores, los jóvenes, los iconoclastas.

Los del campo iconoclasta comenzaron a desmenuzar y a derribar ídolos. Y muchos grandes hombres—ídolos falsos—se convirtieron en polvo bajo los golpes de martillo de su lógica nueva; de la lógica que nació al calor y bajo el estruendo de la metralla.

Por todo el mundo se han extendido las ideas y los métodos de la generación nueva. No han respetado nada. Desde la filosofía a la mecánica todo ha sido examinado, desmenuzado. Pocas cosas han quedado en pie. Las pocas que había verdad. El resto se han hundido estrepitosamente llevándose consigo muchas ideas consideradas axiomáticas, muchos métodos y procedimientos juzgados insustituibles.

El mundo de las ideas evoluciona constantemente. Pero con lentitud. Por eso el paso de una generación a otra apenas se nota. Y son necesarias cinco o seis generaciones para que los procedimientos y la manera de pensar hayan variado totalmente. Pero la guerra fue algo excepcional. Los hombres que eran jóvenes en 1914, en 1916, en 1918, recibieron la dura lección de la guerra. Unos combatieron en las trincheras. Otros, desde lejos, supieron de la barbarie incalificable de la pelea. Y unos y otros en medio del estruendo de la catástrofe comenzaron a ver claro, a desembarazarse de prejuicios y de mentiras.

Así nació la lógica nueva. Para ella todo lo anterior a la guerra, todo lo que había conducido al gran cataclismo o era fundamentalmente malo o tenía desviaciones viciosas que le quitaban toda la buena eficacia que pudiese tener.

Al terminarse la guerra, los jóvenes—que ya habían cambiado de manera de pensar—y los viejos—que continuaban pensando como antes—se miraron. Y no se comprendieron. Se negaron mutuamente. Y comenzó la lucha entre ambos. El triunfo fue pronto de los jóvenes. Y—como dice muy bien un escritor amigo, en uno de sus últimos artículos—llegó la hora de la juventud, la hora que en estos instantes transcurre.

Pero, desgraciadamente, en España no hemos sentido nada de esto. La guerra no nos afectó directamente. El gran estrépito llegó a nosotros apagado por la distancia y por las transmisiones interesadamente erróneas. No tuvimos una visión directa de la catástrofe. Y todavía no la hemos acabado de comprender en toda su extensión. Esa es la causa de que la lógica nueva iconoclasta, de las generaciones jóvenes europeas nos choque un poco, tropiece con nuestros prejuicios, con nuestras ideas hechas y anquilosadas y no acabe de llegar a nuestro cerebro. Y esa es, también, la causa de que muchos prestigios viejos continúen en pie.

Casi todos los grandes prestigios españoles—en la literatura, en lo que de política queda, en el periodismo, en el teatro, en el arte—son anteriores a la guerra. Apenas si apuntan algunos hombres nuevos, con ideas modernas. Entre nosotros siguen imperando los caducos con sus preshistóricos procedimientos. Tan sólo en el campo científico se ha producido una pequeña renovación.

Y es preciso que ese deseo mundial de nuevos horizontes llegue a España, que en literatura, en arte, en teatro, en periodismo, en política, desterremos violentamente de nuestro lado las ideas viejas que si acaso un día sirvieron para algo ya no valen para nada. Y una vez libres de prejuicios, de falsas opiniones, lancémonos también nosotros en busca de la verdad; o, si parece demasiado rotunda la palabra verdad, en busca de las ideas que más se le aproximen.

En España soportamos a la hora actual muchos prestigios falsos, viejos, caducos. Y es preciso que lo mismo que en el mundo entero se acaba con ellos, se les quite de un primer plano de actualidad para reducirlos a lo que en realidad son, en España nos apresuremos a dejarlos a un lado.

Nos ha faltado una visión directa de los horrores de la guerra. La transmisión ha sido en todo instante interesada. Durante la gran con-

MÁRMOLES Y PIEDRAS EL MEJOR TALLER DE CÁCERES Y SU PROVINCIA Manuel Nieto Martín MAQUINARIA MOVIDA POR ELECTROMOTOR

Se construye todo lo concerniente al ramo. Presupuestos y proyectos gratis de cuantos trabajos soliciten. Catálogos extraordinarios de Lápidas.
SAN PEDRO, NÚM. 7.—CÁCERES—TELÉFONO: NÚM. 9

tienda la juventud española no se dió cuenta de la verdadera magnitud de la lucha. Y no pudo hacer revolución sus ideas al ritmo acelerado impreso por la batalla.

Parte grande de la juventud española tiene ideas viejas y procedimientos anticuados. Es menester renovarse. ¿Pero cuando comenzará la renovación? Hace ya diez años que finalizó la guerra. En todo el mundo se ha producido ya la evolución. ¿A qué se aguarda en España?

EDUARDO DE GUZMÁN.

H. "La Madrileña"
Calle Gabriel y Galán
CACERES
VIAJEROS Y ESTABLES
Buen plato y habitaciones confortables.
Precios módicos

DESPUES DE LA TRAGEDIA
Llegan los restos del señor Bokanowski

París, 3.—Esta mañana a las cinco y cincuenta y siete han llegado los restos del señor Bokanowski, víctima del trágico accidente de aviación ocurrido ayer en Toul. En la estación se hallaban el ministro del Interior señor Sarraut, alto personal del ministerio de Comercio y numerosas personalidades. El cadáver ha sido trasladado al ministerio de Comercio.—Fabra.

Montanera cerrada

Para la compra de la montanera de «Los Corrales», término de Cachorrilla, se admiten proposiciones hasta el día 15 del corriente, en casa del dueño don Vicente Muñoz de Lucas, en Acehuche, donde están de manifiesto las condiciones. El vendedor se reserva el derecho de aceptar la más favorable o desestimar todas.

ANUNCIESE EN **DIARIO DE CÁCERES**

Fábrica de Mosáicos y Almacén de Maderas
MARCOS MARIÑO
CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO y toda clase de materiales de construcciones
Escritorio: PUERTA DE MÉRIDA, 12
Fábrica y Almacén de Maderas: CARRETERA DE MEDELLÍN
TELÉFONOS: FÁBRICA, 147. OFICINA, 40.
— CÁCERES —

EN SABADELL

Un hombre ahogado

POR TELÉFONO

Madrid, 4 (4'50 t.)—Comunican de Barcelona que se ha recibido noticia de Sabadell dando cuenta de que en la balsa de la fábrica denominada La Lanera, de aquella ciudad, ha perecido ahogado un hombre llamado Rosendo Amirall.

El cadáver de la víctima pudo ser extraído después de incansables trabajos.—Mencheta.

Telesforo Díaz y Muñoz Agente de Negocios

Apartado de Correos núm 17 — CÁCERES —
Teléfono núm. 389 Peñas, núm. 8, pral

CURIOSIDADES

El jefe de Estado taciturno

El presidente de los Estados Unidos de América ha tomado resueltamente una actitud de silencio que le permite no comprometerse nunca sobre ningún punto delicado. Pues lo que teme más que nada es hacer declaraciones que puedan ponerle en conflicto con el todopoderoso senado de Washington.

Hasta qué punto sabe mister Calvin Coolidge guardar reserva, lo muestra sobradamente su actitud en un reciente banquete que fué dado en su honor. El presidente tenía a su derecha a la encantadora mujer de un alto funcionario federal.

—Señor presidente, le dijo ella con la más sugestiva sonrisa, he apostado que esta noche me hablará usted lo menos cinco palabras.

—Perdió usted la apuesta, dijo secamente en cuatro palabras Mr. Coolidge, que, en toda la velada, no volvió a hablar ante su vecina, que quedó muy corrida.

LOS CLUBS ROTARIOS Una nota del obispo de Palencia

POR TELÉFONO

Madrid, 4 (4'30 t.)—El obispo de Palencia ha publicado en los periódicos católicos una nota dirigida a los fieles de su diócesis, diciendo que los buenos creyentes cristianos no pueden figurar afiliados a los Clubs rotarios.—Mencheta.

Diario de la Guerra

Prórroga de incorporación para los maestros reclutas

MADRID, 4 (4'10 t.)

(POR TELÉFONO)

En el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» de esta mañana, se publican las Reales órdenes de carácter general que a continuación publicamos:

Circular autorizando a los maestros nacionales que piensen tomar parte en las anunciadas oposiciones que tengan que incorporarse a filas, para que lo hagan en el segundo llamamiento del actual reemplazo.

—Disponiendo que los individuos de las bandas de trompetas y tambores de los regimientos, al cumplir los 16 años, puedan adquirir nuevo compromiso por tiempo ilimitado, figurando co-

mo soldados de la segunda categoría.

—Se autoriza para que puedan acogerse a los beneficios del Capítulo XVII de la ley de Reclutamiento, los individuos a quienes haya sido levantada la nota de prófugos.—Mencheta.

DEL EXTRANJERO

La princesa Elena de Inglaterra herida en un accidente

POR TELÉFONO

Madrid, 4 (4'55 t.)—Comunican de Londres que la princesa Elena de la Gran Bretaña, ha resultado herida de alguna consideración en un accidente de automóvil.

Disturbios en la India

Un cable de Calcuta, comunica que ha surgido un combate entre los Khaspawur y los hindúes musulmanes.

Estos últimos bombardearon el templo de Cikh, resultando seis muertos y numerosos heridos.

Record abandonado

De Berlín anuncian que los aviadores Ritzsch y Zimmermann, que intentaban batir el record de duración de vuelo en circuito cerrado, han abandonado su propósito después de varias horas de vuelo por averías en los motores del aparato que utilizaban.—Mencheta.

EN MALLORCA

El monumento al señor Maura

POR TELÉFONO

Madrid, 4 (4'20 t.)—En sesión celebrada esta mañana por el Ayuntamiento pleno de Palma de Mallorca, la Corporación acordó autorizar al alcalde para emplear hasta la suma de 50 000 pesetas con destino al monumento que se erigirá en aquella población a la memoria del ilustre político mallorquín, don Antonio Maura.—Mencheta.

CASA JURADO

SIEMPRE NOVEDADES Y ARTÍCULOS DE OCASIÓN.

VENTA DE TODA CLASE DE MUEBLES DE Médula, Junco y Mimbres CONCEPCIÓN, 1. CÁCERES.

Hijos de Clemente Sánchez BANQUEROS CÁCERES

APARTADO NÚM. 11 CANALEJAS, 12
Toda clase de operaciones bancarias

Desde Villamiel La voz del alma nos pide caridad

En el pueblo de Villamiel (arrabal Trevejo), existe un matrimonio humildísimo, en el que la desgracia se ha adueñado haciéndolos víctimas del mayor desconsuelo que puede imaginarse.

Teodoro González y Juana Godínez, humildísimos y honrados obreros, acordaron algún día unirse en matrimonio sin más ambiciones que las de ayudarse mutuamente en el rudo trabajo del campo, para continuar toda su vida siendo siervos de la sabia naturaleza, cooperando con sus inusitados esfuerzos para que ésta cumpliera la promesa del sabio hacedor de darnos ciento por uno.

Sólo un deseo grato les animaba a proseguir sus diarias tareas, y en el único que cifraban todas sus esperanzas de felidad y reposo para la vejez, y este era la hermosa nueva que le comunicara su querida esposa a los pocos meses de estar unidos, manifestándole, que en breve vendría a endulzar sus ratos de descanso el fruto prometido en su matrimonio.

Cual sería la desilusión de estos pobrecitos, al ver que su hijo Jesús (para mayor desconsuelo le habían puesto el nombre de Cristo) crecía y no lagraban oír de sus hermosos labios una sola frase como tampoco hacerse entender más que por señas; por dicha causa acordaron consultar el caso con varios médicos, los que coincidieron en diagnosticar que el niño era mudo y sin esperanzas de poder hablar nunca.

Tras este vino a los pocos años al mundo del mismo matrimonio una niña que llaman Benigna, y nuevamente se reproduce el caso sufriendo estos benditos padres otra desilusión aún mayor, pues todas las penas que tenían con el primero, confiaban mitigarla con las alegrías del segundo; últimamente tienen otro nuevo hijo llamado Teodoro y por desgracia, vuelve a reproducirse la misma desgracia.

Hoy tienen: Jesús 7 años, Benigna 5 y Teodoro 3, y todos ellos se hayan priva-

dos en absoluto del sentido del oído y como consecuencia, del habla.

Al tener noticias el que suscribe de esta desgracia tan tremenda, no puede menos de pensar las tristes horas que pasarán estos pobrecitos padres cuando llegaran las largas horas de los seranos invernales, que tantas satisfacciones nos producen a todos los que tenemos la dicha de tener hijos y pasarlas en amena charla con ellos y velando por su educación y estos infelices tengan la amargura de estar contemplando el triste cuadro de dolor, viendo a sus hijitos en el más completo mutismo y sin tener medios ni conocimientos para hacerse entender de ellos.

Con el fin de poner cuantos medios estén a mi alcance para mitigar esta pena, solamente por caridad ruego a la dignísima Diputación provincial y a cuantos conozcan y cuenten con algún medio para conseguir el ingreso de estos infelices en un Colegio de sordo-mudos, me lo comuniquen seguidamente para ponerme de acuerdo y ver medio de conseguirlo, pues sólo Dios premiaría esta magnífica obra y estos pobrecitos padres la estarían bendiciendo toda su vida.

ISAAC ENRIQUE

Villamiel, 1 de Septiembre de 1928.

Noticias

Hemos recibido el Reglamento recientemente publicado del «Liceo Escolar Placentino», en el cual figuran las fotografías de sus cinco alumnos que últimamente han obtenido el título de Bachilleres universitarios.

Al cumplirse el primer año de su fundación, nuestro cordial colega «El Brocense» ha publicado un extraordinario con trabajos de las firmas más conocidas de la provincia.

Le felicitamos por su prosperidad, deseándole largos años de vida.



Para toda clase de fiebres y singularmente las palúdicas, están indicadas las

PIBRES

PILDORAS DE LA CRUZ NEGRA

Veinte años de éxito continuado

Farmacias y Droguerías

DEPOSITARIOS:

E. Pérez del Molino S. A.
Santander - Madrid

(Agencia "YPSO" Santander)

ALDEANUEVA DE LA VERA

SUBASTA Se le dispensa una cariñosa despedida

A las diez del día diez y ocho de Septiembre próximo, se celebrará en la Sala Consistorial de esta villa la primera subasta para enajenar el aprovechamiento de 500 metros cúbicos de madera y 5.000 estéreos de leña en el Monte Mesillas, de estos propios y término de Collado, sobre el tipo de veintiocho mil pesetas mas presupuesto de indemnizaciones, con sujeción a los pliegos de condiciones facultativas y económicas que se hallan de manifiesto en la Secretaría de este Ayuntamiento durante las horas de oficinas de todos los días laborables. Las proposiciones se harán por pliegos cerrados con sujeción al modelo que se publicará en la «Gaceta de Madrid» y «Boletín Oficial» de esta provincia, presentados durante la primera media hora, procediéndose a su apertura durante la otra media siguiente.

Aldeanueva de la Vera a 28 de Agosto de 1928.—El Alcalde, *Jesús Trancón*.

De Hacienda

Libramientos puestos al pago:

Don Pedro Rey, 8.000 pesetas; señor depositario de Fondos Provinciales, 98'70; señor jefe de Seguridad, 41'12; señor administrador principal de Correos, 750'12; señor jefe de Vigilancia, 115'15; don Adolfo Solano, 329; señor inspector provincial de Sanidad, 49'35; señor jefe de Telégrafo, 755 06.

Don Fernando Bello, pesetas, 740'26, 129'79, 242'59; don Eloy Sánchez, 8.243'03, 7.011'39, 2.128'22, 2.128'22; don Remigio Rajal, 67'44; don Manuel Esteban, pesetas, 14.886'42; don Isidoro Tapia, 53'30; don Paulino de Sande, 1.026'77; don José M.ª Montero, 7.500.

Don Raimundo Rodríguez, 541'68; don José Medina, 250; el mismo, 100; el mismo, 125; señor depositario de fondos provinciales, 823'50; el mismo, 4'50; don José Bisguerra, 14.732'09; el mismo, 7.457'78.

REGRESO DEL «BARCELONA»

Se le dispensa una cariñosa despedida

Montevideo, 3.—El sábado por la noche, después de terminar el partido que jugó contra el «Nacional», el equipo del «Barcelona F. C.» embarcó en el trasatlántico «Reina Victoria Eugenia» de regreso a España, siendo objeto de una cariñosa despedida.

Comentando el partido del sábado y en general la actuación de los jugadores catalanes en su reciente excursión a América del Sur, los diarios dicen que, no obstante su desgraciado resultado, los jugadores del «Barcelona F. C.» forman un buen equipo.—Fabra.

Relojería, Platería y Óptica de Daniel Santaolaria Font

Especialidad en Relojes de Torre Máquinas de escribir — CORONA — Gramófonos baratísimos Discos para Gramófonos Alfonso XIII, 18 - Cáceres

CARTERA VACANTE El sustituto de Bokanowski

París, 3.—El «Echo de París» dice que el señor Poincaré designará hoy entre sus colegas de gobierno al ministro que habrá de desempeñar interinamente la cartera de Comercio, Comunicaciones y Aeronáutica. El nombramiento del sucesor del señor Bokanowski no se llevará a efecto hasta después del miércoles, día de sus funerales y entierro. Al fúnebre acto asistirán con el señor Poincaré todos los ministros, a excepción del señor Briand, retenido por sus obligaciones en Ginebra.—Fabra.

Nota del día

Smith y el toro republicano

Al señor Smith, candidato demócrata a la presidencia de los Estados Unidos, le ha ocurrido una cosa desagradable. Cuando visitaba una feria de ganados uno de los toros premiados, sintiéndose digno de una plaza española, embistió rápido sobre el candidato a la presidencia, con la sana intención de darle un pequeño susto. El señor Smith, afortunadamente para él, tiene sangre torera: es descendiente de irlandeses. Y los irlandeses tuvieron estrechas relaciones con los iberos.

Estas relaciones prehistóricas explican lo de la sangre taurómaca del demócrata aspirante a la presidencia de los Estados Unidos. Al embestirle el toro, el señor Smith, impávido, le dejó llegar y luego tranquilamente, quebró entre los cuernos, burlando al toro y saliendo airoso y limpio de la suerte. Los que presenciaban la escena no supieron apreciar el mérito de lo hecho por el candidato. Y ni siquiera aplaudieron. Y el señor Smith, tranquilo, sereno, bastante más sereno que Cagancho en parecidas circunstancias, dijo sonriendo que sin duda, el toro era republicano y partidario de Hoover.

Smith ha comenzado su campaña electoral. Este episodio desagradable del toro republicano le ha ocurrido cuando visitaba una población en que ha de pronunciar varios discursos. Y en esos discursos, con toda probabilidad, el señor Smith—o no es un político hábil—sacarará partido del toro demasiado bravo y, construyendo una metáfora, fácil, dirá que igual que se libró de la embestida de la res, se librará de los esfuerzos del partido republicano y llegará a la presidencia de la nación, sonriente y triunfal, lo mismo que estaba al terminar de pasar rozándole el pecho, los cuernos del toro partidario de Hoover.

Pero, dejando aparte los pequeños episodios, es digno de señalarse el comienzo de la campaña electoral. Los primeros discursos de los

candidatos han sido pronunciados, las primeras fuerzas desplegadas. Smith se ha mostrado más claro, más terminante, más definido que Hoover. El candidato demócrata ha estado terminante en sus discursos. Y ha conquistado muchos adeptos. Goza, desde luego, de más simpatías que Hoover. Pero el partido republicano es el más fuerte. Y, por tanto, Hoover, será esta vez el triunfador, a pesar de todos los quiebrós que Smith dé a los toros republicanos sintiendo latir en sus venas una prehistórica sangre ibero.

E. DEL N.

Madrid, Septiembre, de 1928.

CORIA

Anuncio de subasta

Se arrienda por el plazo de cinco años forestales, que empezarán en el actual y terminarán en 30 de Septiembre de 1933, bajo el tipo de doce mil quinientas pesetas cada año, los pastos sobrantes de la Dehesa Boyal de Mínguez, perteneciente a los propios de esta ciudad. El aprovechamiento se efectuará con doscientas mayores, doscientas cabras y quinientas lanares. Las proposiciones se harán en pliego cerrado y en papel de la clase sexta, hasta el día 11 inclusive del mes de Septiembre de este año, los cuales pueden presentarse todos los días laborables de nueve a trece y de diecisiete a diecinueve, en la Secretaría del Ayuntamiento, donde se encuentra de manifiesto el pliego de condiciones.

La subasta se celebrará el día 12 de referido Septiembre en las Casas Consistoriales, bajo la presidencia del señor alcalde.

Coria, 24 de Agosto de 1928.—El Alcalde, *Pascasio González*.

SOCIEDAD DE NACIONES

Llegan Seipel, Briand y von Muller

Ginebra, 3.—Anoche han llegado a esta ciudad monseñor Seipel, el señor Briand y el canciller alemán von Muller.—Fabra.

PARA EL BAÑO

3'75 el litro de SABANAS COLONIA afelpadas a 8 Plaz. una

CASA MENDIETA

- Camisas - Pijamas - Camisetas - Abanicos - Sombrillas - Corsés-faja

ENCENDEDORES «ROLLS»

Alfonso XIII, n.º 1.

Teléfono, 244.

Fábrica de Muebles

(Movida por energía propia)

Taller mecánico de Ebanistería y Carpintería CALLE GOMEZ BECERRA

Taller de Mármoles de todas clases ROSO DE LUNA, NUMEROS 16 y 18

Almacén de Muebles

Francisco Acedo Picapiedra

Alfonso XIII, núm. 13

Teléfono, núm. 193

Lea V. NUEVO DIA

Divulgaciones financieras

La vigilancia en la exportación

La principal fuente de riqueza de todos los países es la exportación. Si es inferior a la importación o tiende a disminuir la marcha general del país, sufrirá el consiguiente trastorno. En cambio si es superior al total de lo importando, el país está en vías de enriquecimiento.

No es, pues, extraño que, siendo como es la exportación la fuente principal de la riqueza de todos los países, se la vigile y se la cuide con el consiguiente interés, creando organismos destinados a estudiar cuanto con ella se relaciona para tratar de encontrar la manera de competir más fácilmente con los adversarios comerciales y aumentar consiguientemente las exportaciones.

En casi todos los países del mundo hay organismos diversos destinados únicamente al estudio de los mercados a que se dirige la exportación nacional. Y otros que tienen como misión cuidar de la forma en que se realiza la exportación, vigilándola, a fin de que los desmanes momentáneos de cualquier exportador excesivamente codicioso, no hagan perder un mercado que producía grandes beneficios a la industria o a la agricultura nacionales.

Sobre todo, desde finales de la guerra, cuando la lucha comercial ha entrado en una fase de intensidad desconocida hasta ahora, la creación de organismos destinados a la vigilancia de la exportación se ha hecho indispensable. Inglaterra, que ha visto perdidos la mayoría de los mercados, ha debido realizar grandes esfuerzos para conseguir recuperar algunos. Y esos esfuerzos—en cadenas, metódicos, dirigidos con arreglo a un plan estudiado y discutido—son el producto de organizaciones destinadas a conseguir un aumento de la exportación.

La lucha comercial es tan dura que los competidores no perdonan medio por probable que sea de hacer perder la partida del adversario y conquistar nuevos mercados. La conquista de uno nuevo es la suprema razón de todas las luchas. Y los países exportadores luchan y trabajan por conseguir aumentar constantemente su exportación.

En España, hasta ahora, nadie se había preocupado oficialmente de la exportación. Hablaban los periódicos con relativa frecuencia de la necesidad de proteger nuestra exportación, destruyendo las leyendas de la

mosca mediterránea y algunas otras por el estilo, pretextos con los cuales se luchaba contra nuestras frutas y en ocasiones se conseguía vencerlas.

Pero los políticos se cuidaban muy poco de la exportación española y de los peligros que pudieran amenazarla. Hasta la restringían en la medida de sus fuerzas, aumentando constantemente las medidas proteccionistas, lo que obligaba a los gobiernos de los demás países a imponer crecidos derechos de entrada a los productos españoles en justa reciprocidad a lo que los extranjeros habían de satisfacer en las aduanas españolas.

Ahora parece ser que los gobernantes comienzan a preocuparse de la exportación. Por lo menos han creado un organismo destinado a vigilar nuestra exportación y a estudiar los mercados a que esta se dirige. ¿Qué eficacia tendrá este organismo? Seguramente mucha; pero no toda la que algunos esperan. Tendrá mucha eficacia, porque de desenvolverse bien y llevar a cabo la misión que en un Real decreto de creación se le atribuyen, podrá conseguir que sólo se exporten materias exportables, esto es, que no se realicen embarcos de frutas, por ejemplo, en malas condiciones, lo que si de momento proporciona algún beneficio a un exportador cualquiera, concluye por ser perjudicial para la economía nacional.

Si el nuevo organismo destinado a vigilar la exportación, realiza todas las misiones que le confiere el citado Real decreto, será utilísimo. Pero es un poco difícil; que pueda realizarlas desde el instante mismo de su creación. Habrán de transcurrir algunos meses antes de que se cuente con todo lo preciso para llevar a cabo los puntos que la encomienda el decreto de creación.

Pero de todas las formas, la creación del Comité Permanente de Vigilancia de la Exportación, es un acierto. Por poco bueno que hiciese, siempre sería mejor que existiese tal organismo a que nadie se cuidara para nada de nuestra exportación.

El Comité ha de dar buenos resultados. La vigilancia que sobre la exportación española ha de ejercer, redundará necesariamente en beneficio de ésta. Muchos abusos serán suprimidos, y algunos pretextos, como el celeberrimo de la mosca mediterránea, inventado por los Estados Unidos, podrán des-

Línea de viajeros en automóvil

Cáceres-Plasencia-Baños de Montemayor

HORARIO

- Salida de Cáceres, tres de la tarde.
- Llegada a Plasencia, cinco y media ídem.
- Salida de Plasencia, siete ídem.
- Llegada a Baños, ocho y media ídem.
- Salida de Baños, ocho mañana.
- Llegada a Plasencia, nueve y media ídem.
- Salida de Plasencia, diez ídem.
- Llegada a Cáceres, doce y media ídem.

Hay servicio los domingos.—La Empresa

truirse fácilmente. El estudio de los mercados consumidores puede dar como resultado un aumento de nuestras exportaciones. Y, en resumen, la creación de este Comité de Vigilancia de la Exportación, puede ser para España el comienzo de una era en que se consiga nivelar la balanza comercial e incluso saldarla con un apreciable superávit.

Es un acierto, por lo tanto, la creación de este nuevo organismo. Pero es algo que debió hacerse ha ya largos años. Si así se hubiese efectuado nuestra exportación habría ganado mucho. Y, consiguientemente, nuestra economía. Pero ya que antes no se ha hecho, bien está hacerlo ahora, porque, como dice un refrán español, más vale tarde que nunca. Y si ahora no se crease este organismo corríamos el riesgo de no verlo convertido en realidad jamás. Y ese Comité nos es indispensable si no queremos continuar por los siglos de los siglos saldando con déficit nuestra balanza comercial.

B. G. ESPINOSA.

Fábrica de Gaseosas

de Tomás Galán y Galán

Salvatierra de Santiago

LO MEJOR DEL VERANO

En el rigor del verano cuando el calor nos aterra, debemos tener a mano Gaseosas de Salvatierra. Pues están elaboradas con esencias naturales, azúcar muy refinada y aguas frescas y potables. Siendo por ley natural el más sano refrescante que no encontrará rival que venza a su fabricante.

RECORD DE DISTANCIA

Nueve mil kilómetros en una sola etapa

Dessau, 3.—Los aviadores Risticz y Zimmermann han emprendido el vuelo ayer domingo, con el propósito de establecer un nuevo «record» de distancia.

Estos aviadores esperan llegar a Vladivostok o Tokio, recorriendo unos nueve mil kilómetros en una sola etapa.—Fabra.

DICE LA «GACETA»

El profesorado de los Institutos locales de Segunda Enseñanza

POR TELÉFONO

Madrid, 4 (3'45 t.).—En la «Gaceta» de hoy se insertan entre otras disposiciones las siguientes:

—Eximiendo del pago de derecho de matrícula y exámen a los naturales de países extranjeros, de origen español, que quieran cursar estudios en los centros docentes del Estado.

—Dando reglas para las pruebas de capacidad a que serán sometidos los profesores de Institutos locales de Segunda Enseñanza, recientemente creados y para los que se señala el haber anual de cuatro mil pesetas.—Mencheta.

Pompeyo de Cáceres

MEDICO MILITAR

Enfermedades de la boca y dientes

Consulta: De 11 a 1 y de 5 a 7 Antigua clínica del Doctor Arroyo

Hernán Cortés, 20 - PLASENCIA

EL VIAJE DE CHAMBERLAIN

No sale del camarote ni recibe visita alguna

Coruña, 3.—A las cinco y media de la madrugada, fondeó en este puerto el paquebot «Orcoma», a bordo del cual viaja el señor Chamberlain. El buque zarpó a las once de la mañana, con una hora de retraso, a causa de la densa niebla reinante.

El señor Chamberlain no salió de su camarote, ni recibió visita alguna; pero sus familiares informaron a las autoridades y al consignatario del barco señor Pastor, que subieron a bordo de que el ilustre político inglés se encuentra ya muy mejorado desde que embarcó.

Los dos hijos de Sir Austen marcharon en automóvil a Vigo, para embarcar de nuevo allí en el «Orcoma», que llegará a dicho puerto a las seis de la tarde y zarpará a las ocho.—Fabra.

Del país vecino

Información de Portugal

LISBOA, 4 (3'40 t.)

(POR TELEFONO)

Carrera ciclista

Con gran brillantez se ha celebrado la carrera ciclista del circuito Oporto Lisboa, resultando vencedor el corredor Juan Francisco, del Club del Campo de Ourique, que hizo la carrera en cinco horas, ocho segundos y dos quintos.

Numeroso público esperaba la llegada de los corredores, que fueron ovacionadísimos.

El general Carmona en Cintra

Ayer, a las cinco de la tarde, llegó a Cintra el presidente de la República, general Carmona, para asistir a las fiestas que se celebran en honor de la Virgen del Cobo.

Con igual motivo han llegado a dicho pueblo varios miles de personas.

El general Carmona fué recibido por las autoridades civiles y militares y un gentío inmenso que le dispensó un recibimiento cariñosísimo.

Seguidamente se organizó una brillante recepción en el palacio municipal.

El presidente de la República, visitó la parada de

bomberos y el Palacio Nacional de Cintra, pronunciando en este último sitio un interesante discurso de carácter político.

Por la noche marchó el general Carmona a Cascaes en automóvil.

De Oporto

Continúan con gran actividad los trabajos para la construcción de la Casa de los Periodistas.

Las obras adelantan rápidamente, creyéndose que en fecha breve quedará terminado el hermoso edificio.

—En la iglesia del Buen Fin de esta capital, se ha celebrado brillantemente la fiesta en honor de Santa Clara, con una solemne función religiosa.

Corridos de toros

Para el próximo domingo han sido organizadas corridas de toros en Algés, Caldas de Reina y Figueira da Foz, todos ellos al estilo portugués, con caballeros en plaza.

Muerto ilustre

En la villa de Pau ha fallecido el conde de San Lorenzo, ingeniero civil y antiguo oficial de Cámara de la casa real.

El finado realizó estudios en Alemania, desempeñando después el cargo de profesor de Matemáticas en la escuela del marqués de Pombal y en el Instituto de Higiene.

Ejerció durante algún tiempo el cargo de introductor de Embajadores y estaba en posesión de numerosas condecoraciones extranjeras, entre ellas la Gran Cruz de Alfonso XII y la del Mérito militar, ambas españolas y la Cruz de primera clase de la casa Hohenzollern.

El cadáver ha sido trasladado a Lisboa, para que reciba sepultura en el panteón de familia.—Luso.

TALLER DE COSTRUCCION

Hijo de Antonio Rubio

ALFONSO XIII, N.º 28.—CÁCERES

UNA ESTADISTICA

En las cárceles inglesas

Una estadística publicada en Londres muestra que la población de las cárceles inglesas se elevaba en 31 de Diciembre de 1927 a 55.000 personas, que representan, por año, un gasto de un millón de libras esterlinas. En 1928 1.700 personas fueron encarceladas por robo; 11.000 por embriaguez y 468 por asesinato.

BODAS DE ORO

Isaac Enrique-Villamiel (Cáceres)

Para conmemorar el cincuentenario de la fundación de la casa «Celedonio Enrique» que lleva actualmente la razón social Isaac Enrique, tiene el sumo gusto de anunciar a su clientela, como así mismo a cuantos quieran visitar su casa, que desde el día ocho del actual se harán grandes rebajas de precios en todos los artículos que trabaja en el ramo de ferretería, tejidos, paquetería, curtidos y coloniales.

PROBAD Y OS CONVENCEREIS
Precio fijo. Inútil regatear.

Actos oficiales

El viaje del rey de España a Suecia

MADRID, 4 (6'55 t.)

(POR TELEFONO)

Se conoce ya el programa oficial de los actos que el rey Gustavo de Suecia ha preparado en honor del rey de España, durante su visita a aquella corte y los detalles del viaje regio.

Don Alfonso embarcará en Pasajes a bordo del crucero «Príncipe Alfonso» el día 10; una división de la escuadra española le dará escolta.

Como el rey de España es almirante honorario de la marina sueca, una división de ésta, saldrá al límite de las aguas jurisdiccionales de Suecia, para rendir honores y convoyarle hasta Stokolmo.

Las dos divisiones penetrarán por el canal de Shandem y la española fondeará en el canal de Stokolmo, frente al palacio real.

Allí, trasbordará don Alfonso a la gasolinera del rey Justavo, donde le esperará éste, trasladándose seguidamente al palacio, donde habrá recepción oficial.

Aquella misma noche, el rey Gustavo obsequiará a don Alfonso con un banquete de treinta cubiertos.

Se calcula que la llegada tendrá lugar el día 14; el día 15, los reyes de España y Suecia asistirán a una función de gala en la Opera en la que se representará «Turandot», de Puccini.

El 16, don Alfonso ofrecerá un almuerzo al rey de Suecia en la legión española que ha sido regiamente instalada en el palacio que fué del príncipe Carlos.

Mencheta.

En Ginebra

Inaugura sus sesiones la Sociedad de Naciones

Satisfacción por el reingreso de España

MADRID, 4 (6'55 t.)

(POR TELEFONO)

En Ginebra ha inaugurado sus sesiones la Sociedad de Naciones.

Presidió la sesión inaugural el ministro de Finlandia, el cual, en su discurso, mostró la satisfacción sincera de la Asamblea por el reingreso en la misma de España, cuyo noble Gobierno, añadió, está dispuesto en todo momento a seguir nuestros trabajos pacifistas.

Hizo votos porque esta

actitud de España sea imitada por las naciones suramericanas que se retiraron de la Asamblea.

Por último, hizo elogios de Kellogg, que es la figura actual en el pacifismo.

Se cree que en sesiones sucesivas, el von Franz Muller, provocará discusiones interesantes sobre el pacto de Locarno.—Mencheta.

NOTA DE ABASTOS

Ya hay abundancia de aceite en Cáceres

En las oficinas de la Junta provincial de Abastos, se nos ha comunicado que, como consecuencia a los últimos acuerdos adoptados por la Junta sobre tasa en el precio de venta de aceite y del de venta al por mayor, se ha solucionado la crisis que se notaba en la capital.

Hay ya abundancia de aceite a la venta al detall, por lo que deja de facilitarse la relación diaria de los industriales que lo tenían.

El actual precio de venta, es como ya dijimos ayer, de dos pesetas, y no se limita la adquisición, recomendando solamente a los compradores que usen con parcidez de esta libertad de comprar en la cantidad que estimen conveniente, para evitar que el exceso de compra, pueda motivar nuevamente la escasez en un breve plazo.

NOTAS POLITICAS

El marqués de Estella en San Sebastián

POR TELEFONO

Madrid, 4 (5'45 t.)— En San Sebastián, el marqués de Estella conferenció esta mañana detenidamente con el ministro de Gobernación.

Después recibió a los embajadores de Italia, Cuba y Japón y al encargado de negocios de Francia.

Fué cumplimentado por el general Godeb, el obispo de la diócesis y el Gobernador civil de Barcelona.

Una Comisión del pueblo de Estella entregó al presidente un artístico pergamino nombrándole hijo predilecto.

Esta tarde el general Primo de Rivera subirá al palacio de Miramar para cumplimentar a los reyes a su llegada a la capital.

Mañana inaugurará la Exposición de Industrias del mar. Se espera la llegada del destroyer francés «Dins», que concurre a dicha exposición. Ha fondeado en Pasajes, con el mismo objeto, el cazatorpedero español «Proserpina». —Mencheta.

Carpintería y Ebanistería
— de —

Santiago Porras

Sancti-Spiritu, número 14
CACERES

VIAJE DIPLOMATICO

Una entrevista con Baldwin

Ginebra, 3.—Lor Cushman ha marchado a Aix les Bains, donde celebrará una entrevista con el primer ministro Baldwin.—Fabra.

Racha de accidentes

En la carretera de la Coruña vuelca un automóvil, resultando dos heridos graves

MADRID, 4 (6'05 t.)

(POR TELEFONO)

La Guardia civil del puesto de Aravaca, comunica a la Dirección General de Seguridad, que en el kilómetro 10 de la carretera de la Coruña, volcó a consecuencia del reventón de un neumático, el automóvil propiedad de don Miguel García y en el que iban don Joaquín Vidal y don Esteban Diego.

El primero de dichos señores, resultó gravemente herido y el señor de Diego, quedó tan mal herido, que se teme que fallezca de un momento a otro.

El sófer también sufre varias heridas de pronóstico reservado.

El accidente de San Sebastián

Noticias recibidas a última hora de San Sebastián, ampliando detalles del accidente automovilista, en el que ha resultado muerto el secretario de la redacción de «Informaciones», dicen que el herido don Juan Marchs, no es el propietario de dicho periódico, sino un hijo suyo del mismo nombre.

Choque de automóviles

Dicen de Barcelona, que en la carretera de Tarrasa chocaron el automóvil del señor Vilaret y otro del administrador de doña Mercedes Sagresa.

Ambos señores resultaron heridos, así como los conductores.

Un hombre muerto

Al salir, en Málaga, del Banco Mercantil, el empleado don José Moreno García, fué alcanzado por un camión, sufriendo varias heridas que le causaron la muerte pocas horas después.

El miedo por los frenos

De Alhama a Málaga se dirigían la señora e hija del dueño del cinematógrafo Pascualín, cuando el chófer las advirtió que el coche marchaba sin frenos.

Ambas señoras, poseídas de gran pánico, se arrojaron del vehículo, hiriéndose gravemente.

El chófer pudo hacerse con el coche, y resultó ileso.—Mencheta.

Registro civil Publicaciones

NACIMIENTOS:

Felipa Criado Corrales, hija de Mariano y Eusebia. Santa Gertrudis Bajas, 4.

Carmen Blasco Ronco, hijo de Andrés y Serapia, Casas de Carrasco, 46.

MATRIMONIOS:

Ninguno.

DEFUNCIONES:

Francisca Castro Casco, de 25 años, fiebre parálitica. Gómez Becerra.

Francisca Jiménez Cambero, de 73 años; reblandecimiento cerebral. Santa Polonia, 10.

Isabel Melo Alonso, de 19 años, tuberculosis pulmonar. Hospital Provincial.

Esquelas de defunción

Se admiten para todas las planas del periódico HASTA LAS SEIS DE LA TARDE

Sumario del número correspondiente al mes de Agosto de la «Revista de las Españas», que publica en Madrid la Unión Ibero Americana:

El cultivo de las humanidades como lazo de Unión Ibero Americana, por Luis Araujo Costa.—Paréntesis antigeográfico, por Fidelino de Figueiredo.—La Hansa alemana, por León Martín Granizo.—Fomentando el turismo en España.—El régimen jurídico y de responsabilidad en la América india, por Carmelo Viñas.—Sobre la Ciudad Patria, del P. Victoria, por José Prat.—Revista literaria americana, por Benjamín Jarnés.—Índice de revistas, por Miguel Pérez Ferrero.—Información política, social, económica y cultural española e Ibero Americana.—Vida social de la Unión Ibero Americana.—Libros recibidos en la Biblioteca de la misma.

Ilustran el texto interesantes grabados

José Candela Magro

CÁCERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS Y AZULEJOS

Fábrica de Mosáicos Hidráulicos

Gobierno civil

Despacho

El gobernador civil, señor García Crespo, despachó esta mañana con el secretario señor Sánchez Clara monte; con el inspector de Sanidad señor Ruiz Morote, el secretario de Abastos, señor Claver y el jefe de policía señor Muñoz.

NOTAS DEL MUNDO

Venezelos está enfermo. Catástrofe en el Japón

POR TELEFONO

El presidente griego

Madrid 4, (6'57 t.)—Comunican de Atenas que el presidente Venezelos se encuentra enfermo, atacado del dengue, epidemia que causa centenares de enfermos en la república.

Su estado, afortunadamente, no es grave.

Numerosas víctimas

Se reciben noticias de Tokio, comunicando que una imponente inundación ha asolado el valle de Tumen, causando quinientas muertes. Cuatrocientas personas más se encuentran en inminente peligro y completamente incomunicadas.

Las figuras de la guerra

En Rugby ha fallecido el almirante Evans Thomas, que mandó la quinta escuadra norteamericana durante la guerra europea.—Mencheta.

Lecturas alentadoras

Si quieres triunfar...

Todos en definitiva aspiramos a la misma cosa: a ser felices. Cada uno encarna la felicidad en un objeto diferente. Pero la mayoría la personifica en la consecución del triunfo.

En la manera de conseguirlo cabe encontrar muchos métodos diferentes. Y es ahí, al escoger el camino que al éxito haya de conducir, donde cada uno debe mostrar especial cuidado porque no todos los caminos conducen al fin ni justifica éste en todas las ocasiones los caminos seguidos por conseguirle.

NUEVO DIA Teléfono 175

La conquista del aire Se han encontrado los flotadores del hidro que llevaba a Amundsen

(MADRID, 4 (6'55 t.)

(POR TELEFONO)

Un radiograma de Oslo comunica que oficialmente se ha comprobado que los flotadores de un hidro encontrados a la deriva en los mares del norte, pertenecen al aparato francés Latham, en que iban el oficial Guilbaud y el explorador Amundsen.

Las víctimas del «Italia»

De Roma dicen que el comandante Mariani, ha mejorado notablemente de sus

gravísimas lesiones, creyéndose que en breve plazo será dado de alta.

A batir el record de distancia

En Bruselas, el aviador Levine se dispone a emprender el vuelo directo de Bruselas a Tokio, que supone un recorrido en línea recta de doce mil kilómetros, con lo que batirá todos los records de distancia establecidos.—Mencheta.